



# 文县：小菌菇闯出致富大天地

本报通讯员 韩志兴 王 淼

近年来，文县通过“科技赋能+抱团发展”模式，让小蘑菇变身“金疙瘩”，如今已成为当地推动乡村振兴的“新引擎”，奏响了农民的“致富曲”。

东、资源变资产，实现可持续的乡村振兴。通过科学种植、统一管理、品牌化运营，羊肚菌的产量和品质显著提升，成为市场上的抢手货。

在合作社的电商直播间里，主播正拿着包装精美的羊肚菌干货向网友热情推介：“这是来自甘肃文县的高山珍品，纯天然培育，泡发后炒菜煲汤都鲜美……”

人大户发展食用菌产业，进一步增加农户收入。”文县蔬菜中心主任王海鹏说。



7月27日，西和县晚霞湖碧波荡漾，游客乘船游湖。近年来，西和县大力发展文旅产业，完善晚霞湖配套设施，推出特色水上游览项目，既让游客畅享清凉惬意，也为当地聚人气、促发展，绘就文旅融合新图景。

# 徽县：城区河道治理 绘就“水清岸绿”画卷

本报记者 高 琼 通讯员 燕宏瑞 王 倩

炎炎夏日，走进徽县城区西河道，阵阵欢声笑语为闷热天气添了几分凉爽。

“现在河道干净又漂亮，晚上来乘凉的人越来越多，我的生意也跟着火起来了！”摆摊卖玩具的王阿姨笑得合不拢嘴。

这一变化得益于徽县城区西河道二期工程（城关镇政府至金徽家园段）的实施，工程通过清淤疏浚，清除了河道淤积的泥沙，让河道变得更加干净通畅。

“你看见在这河道多好，又干净又宽敞，河道上还有人行栈道。晚饭过后，我们都喜欢来这儿散散步、聊聊天，心里很舒坦！”住在西河道附近的张女士笑着说。

# 两当县：医保织密“防贫网” 守护乡亲健康路

本报通讯员 赵乐川

“要不是医保报销及时，我这病真不知道咋扛过去。”近日，两当县兴化乡贫困户邱玉平拿着刚结算的住院单据，对上门回访的干部连连道谢。

例稳定在85%以上，2171人获医疗救助金165.04万元。政策落地让群众从“怕看病”变“敢看病”，真切感受医保实惠。

医保服务不断升级，所有定点医院实现“一站式”即时结算，群众出院仅付自付部分，无须垫资跑腿。

防返贫机制上，两当县创新“监测—预警—核查—帮扶”闭环链条，变“被动等”为“主动找”。

# 武都区：“小积分”兑出乡村治理新动能

本报通讯员 赵 振

走进武都区枫相乡强家湾村的“积分超市”里，货架上整齐摆放着各类生活用品。

“自从有了‘积分超市’，我们参与活动的积极性更高了。积分高既得面子，又补贴家用！”三河镇竹林村村民赵三说。

武都区将“超市+文明实践+公共服务+乡村治理”有机结合，形成了“党建引领+基层治理+群众参与”的乡村治理新模式。

为让困难群众都能享受到医保保障，两当县给脱贫不稳定户、边缘易致贫户、低保对象等群体建起“动态台账”。

在减轻就医负担上，两当县发挥基本医保、大病保险、医疗救助协同作用。

“这次村里清洁卫生评比，我家得了‘最美清洁户’，用50积分兑换了纸巾和洗衣液。”村民张明秀展示着手中的物品，开心地说。

武都区创新推出“巾帼家美积分超市”模式，将村民参与基层治理的行为量化为积分指标。

技术帮扶、强化路网保通联动、协商共享机制等20个方面，全面强化“一路多方”联动机制。

入汛以来，各成员单位充分发挥气象预警、巡查检查、隐患排查整治、应急响应、交通管制等方面的作用。

与此同时，我省公路养护部门还不断强化“1小时应急圈”物资保障，储备挖掘机、装载机、钢桥等大型装备。

“许多隐患提早得到清除，有效减少了这一轮公路抢险的压力。”陇南公路事业发展中心养路计划科科长师彬说。

变“被动抢险”为“主动防御”，我省公路部门积极构建“大交通、大养护”格局。

抢通救援通道、利用无人机全面勘察公路受损情况、应用“砼三角锥导流法”施工方法快速展开抢险……

“新技术、新工艺的应用，有力保障了陇南公路抢险保畅工作的顺利开展，提高了抢险效率。”

公路抗灾能力直接关系到路网韧性和交通可持续发展。今年以来，我省公路系统大力发展新质生产力。

G312线在平凉市崇信县锦屏镇境内，有一处长约300米地质隐患监测段。这里山体呈现典型“上覆黄土一下伏砂岩”二元结构特征。

发挥合力，构建“大交通、大养护”格局；向新而行，打造现代化养护监测网络。

# 关注民生办实事

素的实时监测网络，实现24小时对滑坡灾害的毫米级变形监测和精准预警。

传统桥梁检测工作效率低，安全风险高。今年，临夏公路事业发展中心在其管辖的7座“三特”桥梁（特大桥梁、特殊结构桥梁、特别重要桥梁）上安装桥梁健康监测设备。

为提升公路基础设施管养科技化、智能化水平，7月中旬，甘肃公路养护部门联合省公交建集团，组织部分一线养护人员参加全省首届公路养护无人机操控实操班。

发挥合力，构建“大交通、大养护”格局；向新而行，打造现代化养护监测网络。

连日来，礼县暑期“清凉一夏，唱响礼县”群众文化活动好戏连台。

# 市委政法委纪律作风整治提升活动动员部署会议召开

本报讯（记者张卓宁）8月1日，市委政法委召开纪律作风整治提升活动动员部署会议，深入学习习近平总书记关于政法队伍建设的重要论述。

会议强调，要进一步提高思想、提高站位，深刻认识开展纪律作风整治提升的极端重要性和现实紧迫性。

# 全市中药材产业高质量发展研讨会召开

本报讯 近日，全市中药材产业高质量发展研讨会在武都召开。这次会议是在陇南市中药材产业科技创新联合体成立后，成员单位围绕全市中药材产业科技创新。

会上，宣读了《关于同意陇南市中药材产业科技创新联合体备案的通知》。

# 西和县“移风易俗树新风·幸福生活进万家”宣讲活动启动

西和讯（通讯员梁云霞 何增）近日，西和县“移风易俗树新风·幸福生活进万家”宣讲活动在石峡镇高河村启动。

此次宣讲活动旨在进一步弘扬社会主义核心价值观，全面落实加强了乡风文明建设工作。

活动特别组建了多元融合的“移风易俗”宣讲小分队，宣讲成员涵盖“西和巧说”理论宣讲人才库成

纪，聚焦工作质效促提升。要精心组织、狠抓落实，强化组织领导压压实责任，狠抓整改落实，构建长效机制。

组织机构人员名单。围绕良种繁育、种质保护、标准化生产、科技创新、精细加工、园区建设、品牌培育、市场建设、药旅融合、质量提升等十个方面。

与会人员结合各自实践和经验，从宏观政策、科技支撑、发展动态等多个维度，分析陇南市中药材发展现状、关键重点和目标实现路径。

# 宕昌县：监督规范行政执法 助力优化营商环境

本报讯（记者张卓宁）宕昌县纪委监委采用“室组+职能部门”方式，紧盯涉企行政执法，全面整治违规异地执法、趋利性执法以及乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等问题。

压实职能部门的主体责任，派驻纪检监察组跟进监督，督促行政执法部门组建督查专班。

由县司法局、县检察院、派驻纪检监察组成立联合督查组，围绕是否落实行政执法“三项制度”、执法主体是否合法、违法事实是否清楚、证据是否确凿、适用法律是否正确、程序是否合法、裁量是否适当等方面开展监督检查。



连日来，礼县暑期“清凉一夏，唱响礼县”群众文化活动好戏连台。活动旨在以文化为媒，丰富群众暑期生活，同时助力文旅融合，借文化活动吸引游客，推动当地旅游发展。